

## 编

2024年11月5日，习近平总书记在湖北省咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊考察时强调，农村天地广阔，农业大有可为。发展现代农业，建设农业强国，必须依靠科技进步，让科技为农业现代化插上腾飞的翅膀。

咸宁牢记嘱托，铆足干劲发展生态富民产业，加快打造武汉都市圈绿色发展重要增长极，大力实施产业倍增、科技赋能、动力培育、能级提升、幸福咸宁“五大行动”，推动社会经济协调发展。

翟天雪 乡村振兴提质增效。粮食生产实现面积、单产、总产“三增”。农业产业持续壮大，规模以上农副食品加工业增加值增长27.8%。2025年，嘉鱼蔬菜产业播种面积达46万亩，预计产量137.8万吨，产值60亿元；带动7.5万农民参与经营、务工，人均年创收1.7万元，增长6.1%。

产业方向更加明确。咸宁明确构建“5+4”现代化工业体系、“3+7”农业摄影报产业基地体系、“3+3”优质高效服务业体系的方向，力争到2027年建成营收超千亿元的工业产业集群2个、超500亿元的3个，产值超百亿元的农业产业集群6个，营收超百亿元的服务业产业集群3个。

产业生态加快构建。咸宁科创中心建成运营，咸宁(武汉)离岸科创园累计入驻企业222家、来咸建设基地91家；现有国家级特色产业集群2个、占全省的11%，县域特色产业集群4个、占全省的10%。



▲11月28日拍摄的湖北省咸宁市嘉鱼县潘家湾镇十里蔬菜长廊。今年，嘉鱼县蔬菜播种面积46万亩，产值超60亿元，以甘蓝、大白菜、南瓜、冬瓜为代表的优质蔬菜远销全球60多个国家和地区。

◀11月27日，位于咸宁高新区的中国红牛湖北生产基地，工作人员在检测产品。依托丰富的水资源和绿色生态环境，咸宁食品饮料产业迅速发展，集聚饮料品牌700多个，年产饮料超过70亿罐，世界级饮料生产基地初具规模。

▼11月27日，咸宁市咸安区向阳湖镇广东畈村上屋朱田园综合体，游客在采摘桔子。当地依托特色农业资源，打造多元化采摘体验，将田园风光转化为经济效益。



▲11月28日，咸宁市嘉鱼县蔬菜数字化健康栽培基地，农业数字化服务站监测屏实时更新各地块的情况。

▼11月27日，位于咸宁高新区的湖北三赢兴光电科技股份有限公司，员工在TPD车间测试产品。咸宁积极创建绿色工厂，打造绿色供应链，建设绿色工业园区，全市国家绿色工厂数量位居全省前列。



▲11月28日，咸宁市嘉鱼县潘家湾镇农民在田间搬运蔬菜。蔬菜产业的蓬勃发展，带动全县农民实现就业增收，直接参与经营或务工的农民达7.5万人，人均年创收约1.7万元。



▼11月28日，咸宁市嘉鱼县潘家湾镇蔬菜科技馆，湖北省农科院专家刘志雄在展示大棚菜。科技馆通过生物防治技术培育20多种蔬菜，不用一滴农药、一粒化肥，成为农户学习先进技术的“样板间”。

